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Ova analiza je izrađena u okviru stipendije koju finansira Vlada 
Ujedinjenog Kraljevstva, kao dio programa međunarodnog 
razvoja, a sprovodi BIRN Crna Gora. Međutim, mišljenja i stavovi 
izneseni u ovoj analizi odražavaju perspektivu autora i ne 
predstavljaju nužno zvanične stavove britanske Vlade ili 
Britanske ambasade Podgorica.



Iako se sektor igara na sreću u Crnoj Gori decenijama, makar na 
papiru, smatra jednim od najregulisanijih, pojava novih tehnologija 
dovela je do stvaranja novih sistema.  

Digitalizacija je stvorila potpunu paralelu - tržište online kazina i 
sportskih kladionica koje koriste kriptovalute, koje je zbog načina 
funkcionisanja jako teško pratiti.   

Ove platforme, djelimično domaće a najvećim dijelom ofšor, 
omogućavaju uplatu i povlačenje novca bez bankarskog nadzora i 
bez jasno utvrđene institucionalne odgovornosti.  

Time se stvara prostor za anonimno kockanje, zaobilaženje 
regulatornih mehanizama i potencijalno pranje novca, o čemu 
institucije do danas nisu dale jedinstven stav. 

Ovo istraživanje pokušava da utvrdi kako su kriptovalute postale 
sastavni dio domaćeg kockarskog tržišta, ko ih nadzire, ko 
ignoriše i na koji način građani Crne Gore ulaze u zone potpunog 
finansijskog mraka. 
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U proljeće 2023. godine Meridianbet Crna Gora javno je ponudio 
mogućnost uplate depozita u najpoznatijim kriptovalutama, među 
kojima su se nalazili Bitcoin, Ether i Cardano.  

Meridianbet Crna Gora dio je šire, globalne Meridian Gaming 
mreže, i nalazi se u vlasništvu kompanije Golden Matrix Group Inc. 
koja se kotira na Američkoj berzi.    

Uputstva Meridianbet Crna Gora, koja su tada bila dostupna na 
njihovoj zvaničnoj internet stranici, u sekciji za pomoć, pružala su 
informacije o načinima uplate depozita, minimalnim iznosima,  
kriptovalutama koje se prihvataju te tehničkim objašnjenjima kako 
se transakcija izvršava. 

Izvor: https://merbet.com/sites/mobile-meridianbet-me/help/mobile/page_view.php?

cat_id=2348&page_id=25992  

Uplate je bilo moguće izvršiti korišćenjem sledećih kriptovaluta: 
Bitcoin (BTC), Ethereum (ETH), Cardano (ADA) i XRP.  
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Istovremeno, promotivni tekstovi u medijima najavljivali su kripto 
kao “brži i sigurniji način uplate”. 

U međuvremenu, ovakve stranice su nestale sa javno dostupnog 
dijela Meridianove online infrastrukture. Ipak, keširani tragovi 
ostaju i pokazuju vrlo jasne instrukcije za depozit, što je dokaz da 
je domaći licencirani operater u jednom trenutku prihvatao 
digitalnu imovinu, odnosno kriptovalute kao sredstvo plaćanja. 

Promotivni članci objavljeni u medijima, poput CG-Fudbal i Portala 
Zeta, i dalje su dostupni, iako platforma sama više ne pominje 
mogućnost uplata u kriptovalutama. 

Izvori : https://cg-fudbal.com/novi-i-idealan-nacin-uplate-u-meridianu-4/ i https://

portalzeta.me/ekskluzivno-samo-u-meridianu/ 

Da li je opcija uklonjena zbog regulatornog pritiska ili internih 
odluka, nije poznato, ali u trenutku zaključenja ovog istraživanja 
uplatu nije bilo moguće izvršiti korišćenjem kriptovaluta.  

Autor istraživanja se obratio kompaniji Meridianbet Crna Gora sa 
pitanjima u vezi ovog slučaja 2. februara 2026. godine, ali do 
zaključenja ovog izvještaja odgovori nisu dobijeni.  

Izvor: email kompaniji Meridianbet Crne Gora od 02.02.2026. godine 
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Dok domaći operateri povlače tragove iz javnosti, globalne 
platforme šire se agresivno. Najpoznatije ofšor platforme, 
registrovane u jurisdikcijama poput Curaçaoa, koriste društvene 
mreže, Telegram kanale i TikTok sadržaje kako bi privukle 
crnogorske korisnike. Za razliku od domaćih operatera, ove 
platforme ne zahtijevaju verifikaciju identiteta, ne provjeravaju 
starosnu dob i nude potpunu anonimnost. 

Tokom istraživanja, autor je naišao na brojne primjere reklama na 
YouTube-u i drugim platformama koje sadržajem generisanim 
putem vještačke inteligencije i “besplatnim” ponudama 
pokušavaju da privuku korisnike. Takođe, u Telegram grupama 
koje ciljaju korisnike iz Crne Gore, svakodnevno se objavljuju 
promotivni kodovi, uputstva za kriptodepozit i linkovi ka 
platformama koje rade isključivo u digitalnoj imovini. 

Na primjer, Betninja novim korisnicima “nudi 1000 eura bonusa i 
100 besplatnih spinova” i omogućava plaćanje kriptovalutama ali i 
drugim naprednim sistemima plaćanja koji mimoilaze “klasične” 
sisteme. 

  

Izvor: https://betninja.com/en  

Na taj način građani Crne Gore, uključujući maloljetnike, u 
potpunosti zaobilaze domaći regulatorni sistem i ulaze u prostor 
bez bilo kakvog nadzora. 

5

Foto: pixabay

Ofšor 
kriptokazina

Strane platforme 
koje ulaze na 
crnogorsko tržište 
kroz društvene 
mreže



Razgovori sa nekoliko korisnika otkrivaju obrasce ponašanja koje 
inače ne bi bili mogući u sistemu tradicionalnog kockanja.  

Jedan sagovornik iz Podgorice, star 23 godine, navodi da je prvi 
put uplatio novac preko USDT kriptovalute na platformu koja mu 
je stigla preko Telegram grupe. 

„Niko me nije pitao ko sam. Nisam morao da šaljem ličnu kartu, 
ništa. Uplatio sam 50 eura, i pet minuta kasnije igrao sam 
slotove. Isplata mi se vratila direktno na wallet. Banka nema 
apsolutno nikakav trag“, rekao je on autoru ovog istraživanja. 

Drugi sagovornik, dvadesetdevetogodišnjak iz Nikšića, navodi da 
je zbog odsustva bilo kakve kontrole izgubio znatne iznose u 
jednoj noći. „U običnom kazinu makar postoji evidencija, računi, 
snimci. Ovdje nema ništa. Ne znaš ni gdje ide novac.“ 

Ovi primjeri pokazuju kako kriptokockanje uklanja sve mehanizme 
kontrole koji postoje u tradicionalnom sektoru i otvara vrata 
maloljetnicima i ranjivim grupama. Takođe, u ovakvim sistemima, 
korisnici često ne uživaju bilo kakvu zaštitu prava niti postoje 
regulatori koji vrše nadzor nad tim sistemima.  
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Zakon o igrama na sreću u Crnoj Gori predviđa tradicionalne 
bankarske metode uplata i isplata. Kriptovalute se u tekstu 
zakona ne pominju, što stvara sivu zonu u kojoj domaći operateri 
mogu da eksperimentišu s digitalnom imovinom, a da pritom ne 
krše nijednu eksplicitnu odredbu zakona.  

Istovremeno, Zakon o sprečavanju pranja novca prepoznaje 
virtuelnu imovinu, ali ne definiše kako se nadzire njen promet 
unutar sektora igara na sreću. Evropski standardi, uključujući 
direktive 5AMLD i 6AMLD, značajno su striktniji, dok Crna Gora 
tek djelimično implementira njihove zahtjeve. 

Ovo stanje pravnog vakuuma omogućava da značajni finansijski 
tokovi prolaze ispod radara bez jasne odgovornosti. 
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U okviru istraž ivanja upućeni su formalni zahtjevi za 
informacijama Upravi za igre na sreću, Centralnoj banci, Poreskoj 
upravi i Upravi za sprečavanje pranja novca. Cilj je bio utvrditi: 

-Da li postoji odobrenje za kriptodepozite operaterima, 
-Da li postoji evidencija transakcija, 
-Da li se ove aktivnosti nadziru, 
-Da li je država uopšte registrovala protok digitalne imovine kroz 
domaće operatere. 

Od četiri institucije, dvije nisu odgovorile na upite autora. 
Centralna banka i Poreska uprava ostale su potpuno nijeme na 
pitanja koja se tiču obima prometa kriptoimovine i eventualnih 
odobrenja. 

Uprava za igre na sreću je inicirala sastanak i zainteresovanost za 
datu temu, ali njen set nadležnosti nam nije dao prostora za 
dublje istraživanje teme.  

Finansijsko obavještajna jedinica (FOJ) Uprave policije Crne Gore, 
međutim, daje najkonkretniji odgovor do sada.  
 

Izvor: Pitanja upućena FOJ-u 1. septembra 2025. godine 

Iako se poziva na član 123 Zakona o sprečavanju pranja novca, koji 
im zabranjuje otkrivanje da li su primili prijave koje se odnose na 
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konkretne operatere, FOJ potvrđuje da transakcije digitalne 
imovine potpadaju pod njihovu analitičku nadležnost. Najznačajniji 
dio odgovora odnosi se na tehničke kapacitete. 

U zvaničnom dopisu FOJ navodi da posjeduje alate za naprednu 
on-chain analizu i praćenje tokova na javnim blockchain mrežama, 
uključujući Chainalysis Reactor i Kodex platforme. Ova potvrda 
predstavlja prvu javnu izjavu neke crnogorske institucije da je 
država tehnički osposobljena da analizira blockchain transakcije. 

Izvor: Odgovor FOJ (Uprava policije) od 20. novembra 2025. godine 

Ostaje nejasno da li su ovi alati ikada korišćeni u kontekstu 
crnogorskih operatera igara na sreću i da li je Meridianbet bio 
predmet bilo kakve analize. 
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Psiholozi upozoravaju da kriptokockanje proizvodi brže stvaranje 
zavisnosti u odnosu na tradicionalne oblike jer omogućava 
trenutan transfer sredstava, brzu izmjenu tokena i osjećaj da se 
ne gubi „stvarni novac“.  

Zbog anonimnosti i lakoće pristupa, upozoravaju da je ovo 
posebno opasno za mlade , koji se prvi put susreću s kockanjem 1

kroz digitalne tokene i stablecoine. 

To otvara pitanje - Koliko maloljetnika već učestvuje u 
kriptokockanju i da li iko nadzire njihove aktivnosti? Autor ovog 
izvještaja nije mogao naći bilo kakve informacije da neka institucija 
u Crnoj Gori to čini i da postoji bilo kakav mehanizam koji bi 
spriječio da se maloljetnicima omogući online kockanje 
korišćenjem kriptovaluta.  

 Istraživanje pod nazivom “Online gambling addiction: The relationship between internet gambling and 1

disordered gambling” autora B. Gainsbury, S. (2015).
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Istraživanje pokazuje da je kombinacija regulatornog vakuuma, 
institucionalne tišine i tehničke sofisticiranosti ofšor platformi 
stvorila paralelni sistem kockanja koji prolazi ispod radara.  

Domaći operateri su već eksperimentisali sa kriptouplatama, dok 
ofšor platforme otvoreno targetiraju crnogorske korisnike.  

Jedina institucija koja potvrđuje tehničku spremnost da nadzire 
kripto tokove je FOJ Uprave policije, ali on nemaju mandat da 
regulišu sektor igara na sreću. 

Dok se institucije ne usaglase i ne uspostave jedinstvenu politiku, 
kriptokockanje će ostati najveći neregulisani finansijski kanal u 
zemlji sa potencijalnim obimom i posledicama koje nadilaze sam 
sektor igara na sreću. 
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